

淄博市纪委通报3起典型案例 侵害企业权益 4人被严肃查处

记者 马冠群 报道

晨报淄博11月18日讯 根据淄博廉政在线消息,为深入贯彻中共淄博市委十二届八次全会和全市企业家大会精神,确保市委市政府关心关爱企业家十条措施落地落实,全市纪检监察机关依法依规严肃查处侵害企业合法权益的不正之风和腐败问题,清除影响制约企业发展的障碍。近日,市纪委通报了近期查处的3起侵害企业合法权益破坏营商环境典型案例。

原淄川环保分局昆仑环保支局局长刘永建、原淄川环保分局昆仑站站长宋训勇以权谋私,迫使企业低价出售地砖问题。刘永建任淄川环保分局昆仑环保支局局长期间,介绍其朋友到淄川某建陶企业买地砖,并要求该企业按成本价给予优惠。因对企业给予的优惠价格不满意,刘永建便安排宋训勇频繁到该企业进行环保检查,不断施压,影响企业正常运营。为缓和与刘永建的关系,该企业最终以2万元的价格(市场价8万元)将地砖出售给其朋友,并宴请刘永建、宋训勇,分别送给两人人民币2000元。2019年11月,经淄川区纪委研究决定,给予刘永建党内严重警告处分,给予宋训勇党内警告处分。

淄博市周村分局原北郊派出所所长张毅利用职权高价向辖区内企业出售海参、枸杞等物品,纵容黑恶势力破坏市场经济秩序犯罪行为等问题。2011年8月至2018年8月,张毅在主持北郊派出所工作及担任北郊派出

所所长期间,利用职权及职务影响,以明显高于市场的价格向辖区内企业及个人兜售海参、枸杞等物品,涉及金额140余万元,侵害企业利益,造成恶劣影响;未履行工作职责,袒护、纵容黑恶势力采取堵门、堵路等方式,阻挠某房地产项目正常施工并对企业实施敲诈勒索。同时,张毅还存在违反中央八项规定精神和群众纪律、工作纪律、国家法律法规等问题。2019年1月,周村区纪委给予张毅开除党籍处分。2019年3月,淄博市公安局给予张毅行政撤职处分,降为科员。

桓台县果里镇苇河村党支部书记、村委会主任王威扰乱企业生产经营秩序问题。因承揽沙石供料业务未果,2017年2月26日凌晨,王威将自己的越野车停放在桓台县果里镇中铁三局第三搅拌站门口,阻碍供料车辆进出,扰乱企业正常生产经营,造成恶劣影响。2019年11月,经桓台县纪委研究决定,给予王威党内警告处分。

通报指出,当前,全市上下积极支持保障企业发展,大力优化营商环境,但仍有个别党员干部我行我素,利用职权侵害企业利益,顶风违纪违规,必须严肃查处。各级纪检监察机关要坚守职责定位,强化监督检查,严肃执纪问责,对利用职权搞权钱交易、利益输送、吃拿卡要的,对企业正常诉求置若罔闻、视而不见,懒政怠政、为官不为的,坚决“零容忍”,依法依规严查快办,典型案例公开通报曝光,形成有力震慑。

■ 大众锐评

淄博4名党员“扰企”受处分, 好环境也是“严”出来的!

谁破坏营商环境,谁就要付出代价,淄博市说到做到。

11月18日,一则“淄博4名党员侵害企业权益被处分”的消息,在朋友圈刷屏。据报道,淄博市纪委通报近期查处的3起侵害企业合法权益破坏营商环境典型案例。

这3起典型案例,有的到企业乱检查、吃拿卡要,有的利用职权包庇、纵容黑恶势力破坏市场经济秩序,有的为一己私利干扰企业正常生产经营。通报指出,淄博市正积极支持保障企业发展,大力优化营商环境,但仍有个别党员干部我行我素,利用职权侵害企业利益,顶风违纪违规,必须严肃查处。广大党员干部要举一反三,汲取教训,严守党纪“红线”,切实转变工作作风,真心实意服务企业。

环境就是生产力,优化营商环境,就是进一步解放和发展生产力,就是不断提高综合竞争力。当前,区域之间的“人才、资金”竞争态势十分明显,各地都有自己的“高招”“大招”,谁能在营商环境打造上先行一步、占据优势,谁就更容易在激烈竞争中脱颖而出。淄博作为老工业城市,非常重视营商环境建设,最近出台《关于关心关爱企业家的十条措施(试行)》,对在管理检查服务企业过程中存在的“不作为”“乱作为”“吃拿卡要”等行为,一律由纪委监委、组织

部门作为“污点”记录在案,依规依纪严肃处理,三年内不得提拔重用或晋升职级,并第一时间调离所在系统或岗位,不得从事与执法或管理、服务企业相关的岗位。

淄博市说到做到。上述3起典型案例表明了淄博态度:对于利用职权搞权钱交易、利益输送、吃拿卡要的,对企业正常诉求置若罔闻、视而不见,懒政怠政、为官不为的,坚决“零容忍”,依法依规严查快办。同时也表明,好环境是“放”出来的,也是“严”出来的。现实中,绝大多数干部能够清楚自己的职责和使命,能够积极主动为企业排忧解难,尽心尽力改善营商环境,但在个别地方,效率低下、“推绕拖”依然存在,“乱作为”“吃拿卡要”依然存在。没有严明的纪律、严格的管理、严肃的问责,一些人可能就心存侥幸,就可能“涛声依旧”。

党员干部是最重要的营商环境。把营商环境建设好,除了加快推进放管服改革进程,最为关键的是宽严相济,对权力“严起来”。对那些影响环境的行为,该亮“黄牌”的立即亮牌,该“罚出场”的立马“红牌”罚下,让人对营商环境有所敬畏。可以说,对权力“严管”,就是对营商环境的“厚爱”。只有全面“严起来”,才能在营商环境评价中得“高分”。

大众报业记者 孙秀岭

服务卡「解忧」

编者按:

为充分激发企业家以更大力度干事创业做大做强,努力创造更多社会财富和就业机会,为淄博老工业城市转型发展、加速崛起,淄博市日前制定出台系列关心关爱企业的措施,以在全社会形成尊重企业家、支持企业、关心企业的浓厚氛围。市纪委通报3起侵害企业合法权益破坏营商环境典型案例,以及山东一村空调有限公司总经理高明云的父亲享受就诊绿色通道,从一正一反两个方面见证了淄博市在这方面的努力。

「扰企」被严查

绿色通道营造关爱企业家氛围 老人突感不适 凭卡优先就诊

记者 赵博文
通讯员 韩玮玮 报道

晨报淄博11月18日讯 11月6日,山东一村空调有限公司总经理高明云的父亲突感身体不适,焦急万分的他想起了刚刚发放的淄博优秀企业家服务卡,原本抱着试试看的心态拨通了电话,没想到从检查到住院,不仅全程有人陪同,而且给予细致检查,并顺利安排住院。18日,记者了解到,因为发现及时、治疗得当,目前高明云的父亲已经康复出院。一张小小的卡片能打通“绿色通道”,这正体现着当前淄博关心关爱企业家的浓厚氛围。

“上周三上午十点半,父亲从外地回来的途中给我打电话,说身体突然很难受,我接到电话后焦急万分,这时想起刚拿到手的优秀企业家服务卡,便拨打了淄博市中心的电话。护理部的李海英副主任接电话后马上联系相关科室主任及住院部,当我们半小时后到达医院时,李海英副主任早已在大厅等候我们了,并一直陪同我父亲在多个科室做了细致的检查。”高明云表示,“随后心血管内科副主任孟猛大夫立即安排我父亲住院,这时我的卡还在手里紧紧地攥着……”

18日上午记者了解到,目前高明云的父亲已经顺利康复出院。谈及此

次的经历,高明云深受感动:“淄博优秀企业家服务卡是淄博市政府给我们企业的荣誉,更是给我们工作上的鼓励。我们还有什么理由不把企业做得更大更强,打造科技型企业,为淄博、为山东、为国家争光。”

据了解,在今年全市企业家大会召开后,淄博市委、市政府出台关心关爱企业家的“十条措施”,为优秀企业家开通绿色通道就是其中之一。10月21日,淄博市工业和信息化局相关负责人将首批158张优秀企业家服务卡全部发放到位,只要在淄博市范围内,企业家可以持优秀企业家服务卡享受交通出行、旅游服务、体育健身等八个方面的服务。服务卡拿到手还不到一个月,高明云的经历,也只是众多淄博优秀企业家享受各项便捷服务的代表之一。

除了为优秀企业家开通绿色通道,近日淄博还有多项关心关爱企业家的措施相继落地:建立市级领导担任服务重点企业联络员制度、建立企业免检免抗制度、建立企业家容错纠错机制等。一项项落实方案的出台,让淄博重商、亲商、安商、富商的氛围营造得更加浓厚,也让淄博的企业家们,真切地感受到全社会的关心、关爱和尊重。

■ 新闻快评

以有形的手解企业家之忧

本报评论员 王继洋

一张一个月前发放的淄博优秀企业家服务卡,解决了原本因父亲身体不适陷入焦虑的高明云的后顾之忧。父亲出院后,高明云感动而自豪,“淄博优秀企业家服务卡是淄博市政府给我们企业的荣誉。”

通过淄博优秀企业家服务卡获益的,不仅仅是高明云。

今年10月21日,淄博市工业和信息化局相关负责人将首批158张优秀企业家服务卡全部发放到位,企业家可以在淄博市范围内持卡享受交通出行、旅游服务、体育健身等八个方面的优先服务。而这,只是淄博市委、市政府出台的关心关爱企业家的

“十条措施”之一。

这无疑是在为政府“有形的手”在为企业家解忧的具体体现。

企业的生存与发展,由市场“无形的手”来决定,但作为掌舵者的企业家,也会遭遇市场之外的现实困扰。对于政府来说,在这个时候需要做的,就是以“有形的手”来消除企业家的后顾之忧。说到底,就是改善营商环境。

一张优秀企业家服务卡,折射的是政府层面为企业家护航的服务诚意,让企业家更有信心在淄博倾力发展、致力创新。

随着“十条措施”的深入实施,一个充满营商吸引力的淄博,必将在未来的城市竞争中崛起。